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l 'onorevole ministro lia det to , a proposito"" 
di al tro capitolo, all 'onorevole Teccchio, 
che, cioè, non r innoverà la concessione delle 
saline di San Felice, che por tano continua-
mente masse enormi di sabbia , con le quali 
si f o rmano banch i innanzi al por to ca-
nale del Lido. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici . 

F E E E A E I S CAELO, ministro dei lavori 
pubblici. Debbo fare a lei, onorevole Papa-
dopoli, la stessa r isposta, che ho f a t t o al-
l 'onorevole Tecchio, re la t ivamente a questi 
lavori, e cioè che si spenderanno queste 
somme. Inol t re vedrò se in seguito saranno 
possibili ulteriori s tanziament i , perche da-
van t i al Consiglio superiore dei lavori pub-
blici sono venut i dei proget t i , relativi a la-
vori di comple tamento delle dighe del porto, 
e questi progett i , prego l 'onorevole Tecchio 
di sentirlo, por tano una spesa di circa 900 
mila lire. P r ima quindi che io possa pren-
dere una deliberazione, debbo va lu ta re le 
possibilità del bilancio. Ad ogni modo as-
sicuro che t u t t o quan to sarà possibile di 
fa re per corrispondere agli urgent i bisogni 
di quel porto, lo farò in altro esercizio. Ora 
però non potrei, poiché non vorrei fa r pro-
messe, a cui non corrispondesse la possibi-
l i tà finanziaria. 

P A P A D O P O L 1 . P o t r à fare una nuova 
legge ! 

F E E E A E I S CAELO, ministro dei lavori 
pubblici. Se mi sarà possibile promet to , di 
p resen ta re anche una nuova legge. 

P E E S I D E N T E . Non essendovi altre 
osservazioni res ta approva to il capitolo 349. 

Capitolo 349-Hs. Por to di Brindisi -
Escavazione s t raordinar ia - Costruzione 
di scogliera e di banchine con relat ivo ar-
r edamen to , per memoria. 

Capitolo 350. Por to di Cagliari - Prolun-
gamento del molo di ponente , costruzione 
di banchine e r icostruzione di alcuni t r a t t i 
delle esistenti, lire 60,000. 

Capitolo 351. Por to di Catania - Eipa-
razioni s t raordinar ie - Sistemazione del 
nuovo por to e ra f forzamento del molo di 
difesa - Nuova opera di difesa foranea -
Ar redamen to di banchine, lire 170,000. 

Capitolo 352. Por to di Livorno - Am-
pl iamento della darsena - Escavazione 
s t raorc^nar ia - Acquisto dal comune di 
Livorno di magazzini di deposito esistenti 
sulla diga ret t i l inea, per memoria. 

Capitolo 353. Por to di Messina - Costru-
zione di banchine e r icostruzione di un t r a t t o 
delle esistenti - Formazione di piazzali e 

mpian to di binari - Escavazione e siste-
mazione dei bassi fondi, lire 60,000. 

Capitolo 354. Por to di Napoli - Amplia-
mento e sistemazione del ponte t rapezoi-
dale - Imp ian to di gru - Imp ian to di due 
scali da costruzioni navali - Al largamento 
e s is temazione del molo orientale - Costru-
zione di due pont i girevoli sulla bocca sus-
sidiaria della darsena dei bacini di carenag-
gio, lire 220,000. 

Porti di 2 a categoria, 2 a classe, l a serie. — 
Capitolo 355, Por to di Eio Marina - Opere 
di difesa e sistemazione dell 'approdo, lire 
70,000. 

Porti di 2 a categoria, 2 a classe, 2 a serie. — 
Capitolo 356. Por to di Fiumicino - Prolun-
gamento dei moli, lire 40,000. 

Capitolo 357. Por to di Licata - Opere com-
plementar i a quelle autor izzate dalla legge 
2 luglio 1896, n. 301, lire 74,000. 

Capitolo 358. Por to di Marsala - Pro-
lungamento del molo occidentale, lire 50,000. 

Capitolo 359. Por to di Molfet ta - Am-
pl iamento della banchina del molo di San 
Michele - Costruzione di un altro piano 
incl inato per il t i ro a te r ra delle barche -
E o b u s t a m e n t o del molo foraneo - Lastr i-
camento di piazzali di deposito, lire 50,000. 

Capitolo 360. Por to di Oneglia - Pro-
lungamento della banchina se t tent r ionale e 
eostruzione di s u n o scalo di cariaggio, lire 
60,000. 

Onorevole ministro, secondo la p ropos ta 
dell 'onorevole Berio, in questo capitolo in-
vece di scalo di cariaggio dovrebbe dirsi scalo 
di alaggio. 

F E E E A E I S CAELO, ministro dei la-
vori pubblici. L 'errore è nella legge! 

B E E I O . L'errore di s t a m p a si può cor-
reggere. Esiste rea lmente uno scalo di alag-
gio, non uno scalo di cariaggio. 

P E E S I D E N T E . Ella ha ragione, ono-
revole Berio; ma l 'onorevole ministro dice 
che il capitolo si riferisce alla legge, nella 
quale per errore è scr i t to cariaggio invece 
di alaggio. 

B E E I O . * Mi pe rmet to di domandare 
all 'onorevole ministro se in tenda che qui si 
dicaf alaggio. Per m e l a parola impor ta poco. 

P E E S I D E N T E . Onorevole ministro, dice 
l 'onorevole Berio che si accontenta , purché 
r imanga inteso che la parola cariaggio deve 
significare%Za^grio. 
> g F E E E A E I S CAELO, ministroJdeiJfra-

vorilpubblici. Sì, sì! 
P E E S I D E N T E . Non essendovi al t re 

osservazioni res ta approva to il capitolo 360. 
Capitolo 361. Por to di San Bemo - Pro-


